
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 157

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA ALLE LINEE PROGRAMMATICHE DI  MANDATO  2020-2025,  ATTO FRA 
L'ALTRO A PREFIGURARE ENTRO 90 GIORNI UNA RELAZIONE SULLO STATO DI 
ATTUAZIONE  DELL'AZIONE  DI  GOVERNO.

Il giorno  11.12.2020 ad ore 18.03 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Baggia Monica Filippin Giuseppe Merler Andrea

Bosetti,Stefano Filosi Luca Panetta Salvatore
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Pedrotti Alberto
Bridi,Vittorio Frachetti Piergiorgio Raffaelli Anna
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Robol Andrea
Bungaro Corrado Gilmozzi Italo Saltori Alessandro
Carli Marcello Giuliani Bruna Serra Nicola
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Stanchina Roberto
Chilà Filomena Lenzi Walter Tomasi Renato
Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Demattè Daniele Maschio Andrea Zanetti Cristian
Fernandez Andreas Maule Chiara

Assenti: consiglieri Angeli Eleonora Uez Tiziano Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Brugnara Michele e Saltori Alessandro
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato  dai  Consiglieri  capogruppo  Angeli,  Giuliani, 
Urbani,  collegato  alla  proposta  di  deliberazione  relativa  all'approvazione  delle  Linee 
programmatiche 2020 – 2025, qualificato dai sottoscrittori “maxi ordine del giorno collegato”;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− L'art. 28 bis dello Statuto del Comune di Trento dispone che il Sindaco presenti,  entro 60 

giorni  dal  suo insediamento,  le  Linee programmatiche relative alle  azioni  e ai  progetti  da 
realizzare nel corso del mandato e l’Ordinamento degli Enti locali prevede che il Documento 
Unico di Programmazione traduca in obiettivi strategici ed operativi le Linee programmatiche 
di mandato.

− L'art. 28 bis dello Statuto prevede inoltre: “Il Sindaco, insieme all’illustrazione del rendiconto 
annuale di  gestione, presenta al  Consiglio comunale la relazione sullo stato di  attuazione 
delle linee programmatiche”.

− Alla luce del deposito delle Linee programmatiche da parte del Sindaco si reputa necessario 
porre maggiore attenzione ed approfondire i seguenti temi:
1. Gestione del territorio:  rafforzare i rapporti  con i soggetti  che si  occupano del nostro 

territorio  come  l'Azienda  Forestale  Trento  -  Sopramonte,  l'Organismo  tecnico  ed 
amministrativo  deputato  alla  gestione  del  patrimonio  silvo  —  pastorale,  l’Ecomuseo 
dell’Argentario, le A.S.U.C, alle quali è affidata la gestione del demanio pubblico gravato 
da  uso  civico,  la  Rete  di  Riserve  Bondone,  strumento  che  gestisce  un  vastissimo 
patrimonio ambientale ed ecologico di contorno alla città di Trento e alla Valle dell'Adige, 
incluse diverse Zone Speciali di Conservazione (Z.S.C.).

2. Verde: aumentare la superficie verde soprattutto nelle zone urbanizzate di fondovalle, 
incentivo dell'utilizzo urbanistico del verde tecnologico.

3. Sviluppo economico: promuovere un'analisi sulla distribuzione geografica nella città dei 
vari settori del comparto economico, incluse le aree di mercato.

4. Mobilità:  potenziamento della rete di  parcheggi di  attestamento e collegamento con i 
circuiti di viabilità per una mobilità sostenibile e la ricalibrazione dei flussi nelle arterie 
stradali  della  città  valorizzando  anche  la  mobilità  elettrica  con  il  posizionamento  di 
colonnine di ricarica per veicoli elettrici in ogni area a parcheggio.

5. Europa: rafforzare l'azione dell'Amministrazione comunale, in particolare nei rapporti con 
partner pubblici e privati e con la Commissione Europea.

6. Grandi  eventi:  verificare  la  disponibilità  di  spazi  per  ospitare  le  iniziative  collegate 
all’organizzazione delle future Olimpiadi invernali 2026.

7. Sport: procedere alla valorizzazione degli sport cosiddetti minori (come ad esempio tiro 
con l'arco 3D, foot golf, pesca “No Kill” dedicata a ragazzi/e in età scolare, ginnastica 
artistica e danza di tutti i generi..).

8. Conciliazione  tempi  famiglia  -  lavoro:  rafforzamento  dei  servizi  prima  infanzia  e 
tagesmutter; concertazione tra Amministrazione pubblica e Aziende private per l'apertura 
di nidi aziendali;

9. Co-housing: Rinforzare il modello di co-housing intergenerazionale o altre forme virtuose 
di coabitazione.

10. Periferie: alcuni sobborghi del Comune di Trento vedono una carenza di specifici servizi, 
valutare  le  singole  esigenze  e  attivarsi  per  offrire  pari  servizi,  compatibilmente  con 
l’orografia e le risorse, a tutte le realtà.

11. Aprire un tavolo di confronto con la Provincia autonoma di Trento per la condivisione 
della fattibilità di interventi legati allo sviluppo del territorio (Università, enogastronomia 
con particolare attenzione al prodotto Trento DOC, presenza di usi civici e rifugi, impianti 
sportivi località Trento sud) e per il rafforzamento dell'integrazione socio sanitaria.

Tutto ciò premesso,
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il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. presentare al  Consiglio  comunale,  entro 90 giorni,  una relazione sullo  stato di  attuazione 
dell’azione di governo; 

2. inserire all’interno del D.U.P., a mezzo di approvazione di specifico emendamento dei firmatari 
del presente ODG, i punti 3., 7. e 9. di cui in premessa.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA ALLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 2020-2025, ATTO FRA 
L'ALTRO A PREFIGURARE ENTRO 90 GIORNI UNA RELAZIONE SULLO STATO DI 
ATTUAZIONE  DELL'AZIONE  DI  GOVERNO.

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n.  33 i Consiglieri Baggia, Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi, Brugnara, Bungaro, Casonato, 
Chilà,  Dal Ri,  Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia, Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, Raffaelli, Robol, Saltori, Serra, 
Stanchina, Tomasi, Urbani, Zanetti C.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 4 i Consiglieri Carli, Maestranzi, Maschio, Piccoli

Trento, addì 11.12.2020 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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